

美国太平洋空军司令称

俄军机逼近加州 秀肌肉搜情报



美国太平洋空军司令部司令赫伯特·卡莱尔5月5日说，俄罗斯军机近期在太平洋地区活动显著增多，甚至逼近美国加利福尼亚州海岸和关岛上空。按卡莱尔说法，俄方这一举动与乌克兰紧张局势相关。



局势发展

乌克兰

30名反政府武装被打死

乌克兰内务部长阿尔森·阿瓦科夫5月6日说，乌克兰政府部队在乌东部城市斯拉维扬斯克的“反恐行动”中打死了30名反政府武装人员。

阿瓦科夫在社交网站“脸谱”上说，30名反政府武装人员在“反恐行动”中被打死，政府部队方面有4名士兵身亡，另有20人受伤。

乌克兰政府部队5日开始对反政府武装占据的斯拉维扬斯克发动新一轮攻势。阿瓦科夫说，斯拉维扬斯克约有800名反政府武装人员，装备迫击炮等大口径武器。身在斯拉维扬斯克的一名法新社记者6日说，双方战斗尚未波及市中心，但城内当前紧缺食品等物资。

外交部称选举计划不变

虽然乌克兰东南部地区近日发生流血冲突，但乌克兰外交部5日说，定于本月25日举行的总统选举计划不变，不会延期。

乌克兰外交部新闻政策司司长说：“我们不考虑任何要求延期选举的提议，选举将按原计划于5月25日照常举行。”他说，乌克兰支持国际社会就乌克兰局势展开新一轮对话，以结束乌克兰境内的暴力冲突。

最新消息

乌议会批准部分动员令

乌克兰议会6日批准了代行总统职务的议长图尔奇诺夫再次签署的部分动员令，命令自批准之日起生效。

乌克兰议会当天以251票赞成的表决结果通过了关于批准部分动员令的法律。根据该命令，图尔奇诺夫宣布在全国24个州和直辖市基辅执行部分动员令。

乌克兰将按照动员计划确定的规模为武装力量、国民近卫军、国家安全机构等军事组织招募志愿兵。按照该命令，乌克兰政府要给予资金保障，并采取落实动员令的具体措施。地方政府要与各企业和单位一起共同保障兵员及时到位。

乌克兰议会在3月17日批准了图尔奇诺夫签署的首个部分动员令。该命令有效期日前刚刚结束，鉴于目前国内安全形势，乌当局决定再次进行部分动员。

■何为“部分动员令”？

部分动员是乌克兰的一种临时征兵方式，通常是在国家遇到危急情况需要加强军事力量时进行。由于服役期短，一般是45天，征召对象主要是无须训练就可服役的退伍老兵。



军方摧毁自家直升机 民众捡飞机零部件

当地时间6日，乌克兰军方直升机被摧毁，当地居民捡直升机零部件。该飞机原本是接受命令于周一缓解斯拉维扬斯克的紧张局势，结果紧急迫降，随后被乌克兰军方摧毁，目的是不让其落入叛乱部队手中。

F—15升空拦“熊”

卡莱尔5日出席美国战略与国际问题研究中心会议时发表这一言论。他说，俄罗斯军机近期在太平洋地区活动显著增多，包括逼近美国加利福尼亚洲海岸和美属太平洋岛屿关岛上空。

卡莱尔向与会人员展示一组幻灯片，显示一架美国F—15战机在关岛上空拦截俄图—95战略轰炸机的画面。卡莱尔以北大西洋公约组织冷战时期给这种俄军战机起的绰号“熊”来称呼它。

“他们(俄罗斯)的远程飞机逼近加利福尼亚洲海岸，还在关岛上空环绕飞行。”他说。按卡莱尔的说法，除美国附近外，俄军远程巡逻机在日本和韩国上空的活动也显著增多。同时，俄罗斯船只在这些国家附近海域活动明显增多。

美称与乌局势相关

卡莱尔说，俄罗斯近期在太平洋地区活动显著增加与乌克兰紧张局势相关。俄罗斯这些行为一方面是为证明俄方有实力这样做，另一方面是为搜集情报，监控美军在韩国和日本举行的军事演习。按卡莱尔的说法，俄方在这些地区行动时发生了一些事件，但他没有具体说明这些事件的细节。

美国战略与国际问题研究中心亚洲区高级副总监迈克·格林说，俄方类似举动近期频率升高，让人不禁回忆起冷战时期。

乌克兰危机爆发以来，这并非俄美两国军队首次角力。今年4月，俄罗斯一架没有武装的“苏—24”强击机在靠近罗马尼亚的公海海域12次抵近美国海军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰飞行，时长约90分钟。

大国态度

欧美

法德警告内战风险

6日，法国总统弗朗索瓦·奥朗德警告，如果乌克兰定于5月25日的总统选举无法举行，乌克兰将面临爆发内战的风险。

奥朗德在接受媒体采访时表示，欧洲国家和美国应该继续对俄罗斯制裁并施加压力。

他认为，乌克兰如期举行总统选举同样符合俄罗斯的利益。“我已经与(俄罗斯总统)弗拉基米尔·普京间接接触，向他明确表明这次选举的重要性。我认为，他现在面临压力。”奥朗德说。

英指责俄破坏选举

英国外交大臣威廉·黑格6日指责俄罗斯试图破坏乌克兰即将举行的总统选举。黑格、俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫等30多个国家的外长当天在维也纳参加欧洲委员会会议，商讨乌克兰局势。

黑格表示，他希望与会的多数国家能够向俄罗斯传递一个强烈信号，“乌克兰选举必须举行”。

拉夫罗夫6日表示，乌克兰总统选举应该在一个没有暴力的环境下公正地举行。他说，在举行总统选举前，乌克兰应该首先通过一部确定总统权力的宪法。

目前，德国等西方国家正在推动举行第二轮有关乌克兰局势的日内瓦会谈。德国外长施泰因迈尔5日晚间接受电视采访时说，随着斯拉维扬斯克周边战事升级，他担心俄罗斯和乌克兰当局现在可能都难以控制局面。

西班牙《国家报》、法国《世界报》、意大利《共和国报》6日共同刊登了对施泰因迈尔的采访。德国外交部还建议德国公民不要前往乌克兰东部和南部地区，并要求已经在那里的德国公民尽快离开。

俄罗斯

加强黑海舰队建设

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古6日说，俄罗斯计划加强黑海舰队建设，在今年增加潜艇和水面战舰。

俄罗斯国际文传电讯社援引绍伊古的话说，“新的潜艇以及水面舰艇将在今年加入黑海舰队。所有这一切需要我们高度重视。”他说，俄罗斯还将在黑海舰队基地部署新的防空部队和海军陆战队，到2020年将向黑海舰队拨款867亿卢布(约合24.3亿美元)。

黑海舰队是俄罗斯海军四大舰队之一，从苏联时期就一直驻扎在克里米亚半岛的港口城市塞瓦斯托波尔，目前约有40艘正式战舰服役。

黑海舰队负责守卫俄罗斯南部边境，同时也为俄罗斯向黑海和地中海地区投射力量提供平台。

据《北京晚报》